

## 贵州百灵企业集团制药股份有限公司 关于深圳证券交易所问询函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

贵州百灵企业集团制药股份有限公司（以下简称“公司”或“贵州百灵”）于2018年5月23日收到深圳证券交易所《中小板问询函（2018）第436号》问询函。收到问询函后，公司董事会对此高度重视，及时向公司董事、监事和高级管理人员传达了《问询函》的内容，并及时、认真、严密的展开核查及分析工作。现就《问询函》涉及的问题回复如下：

你公司在5月12日披露的《关于设立全资子公司的公告》中提到，我国糖尿病患者人数约1.1亿人，预测到2040年中国糖尿病患者也将达到1.51亿，患者对医疗资源的需求巨大，设立糖尿病专科医院能促进公司建立糖尿病专科品牌，增强公司的盈利能力。请你公司补充披露以下内容：

### 一、以上数据的来源和准确性。

回复：公司于2018年5月12日披露了《关于设立全资子公司的公告》（以下简称“公告”），公司拟以自有资金投资设立成都百灵糖尿病医院有限公司（以下简称“成都糖尿病医院”），成都糖尿病医院注册资本为10,000万元人民币，公司以现金出资10,000万元人民

币，占成都糖尿病医院注册资本的 100%。现公司已完成设立全资子公司成都糖尿病医院的工商注册登记手续，并取得《营业执照》。

公司在公告中提到的相关数据来自于北京嘉懿荟科技有限公司为我公司所作的《贵州百灵糖尿病专科院新建医院（成都）项目预可行性研究报告》，研究报告相关数据参考了以下资料：《IDF 全球糖尿病概览》、《中华内分泌代谢杂志 2014 年 10 月第 30 卷第 10 期》等（参考文献有：（1）纪立农．征服糖尿病的信心和力量[J]．中国糖尿病杂志，2013，21：1-2．（2）International Diabetes Federation．Diabetes Atlas 5 th Edition 2012Update[EB / OL]．（2011·11—20）[2013-10—15]．<http://www.idf.org/diabetesatlas/5e/update2012>．（3）Yang W．Lu J．Weng J，et al．Prevalence of diabetes among men and women in China[J]．N Engl J Med，2010，362：1090—1101．（4）Xu Y，Wang L，He J，et al．Prevalence and control of diabetes in Chinese adults 1 J 1．JAMA，2013，310：948-959．（5）Yang W，Zhao W，Xiao J，et al．Medical care and payment for diabetes in China：enormous threat and great opportunity[J]．PLoS One，2012，7：e39513．等）。

IDF(国际糖尿病联盟)是全球唯一的糖尿病友和糖尿病科研、诊疗专业人士(糖尿病健康服务提供者)的联盟，IDF 从 1950 年成立并开创糖尿病事业，至今它已在超过 150 个国家发展了超过 190 个组织。IDF 与世界卫生组织(WHO)有正式官方关系(世界卫生组织负责糖尿病事务的最高机构)，IDF 是非政府性组织。

**二、截至本问询函回复日，以自有资金设立成都百灵糖尿病医院有限责任公司(以下简称“成都糖尿病医院”)的投资进展、下一步计划。**

回复：

投资进展情况：公司于 2018 年 5 月 18 日完成设立全资子公司成都糖尿病医院的工商注册登记手续，并取得了《营业执照》。

下一步计划：

成都糖尿病医院下一步将开展相关的筹建工作，包括整体设计、装修工程施工、设备仪器采购、人才队伍搭建等。该项目的建设预计将于 2019 年 8 月完工。

**三、结合设立成都糖尿病医院可能面临的政策风险、竞争风险、技术风险以及医护人员流失风险，说明你公司已采取和拟采取的措施。**

回复：公司于 2014 年在贵州省贵阳市设立了贵州百灵中医糖尿病医院有限责任公司（以下简称：贵阳糖尿病医院），贵阳糖尿病医院通过 3 年多的运营，已积累了一定的行业基础，在医院筹建、经营管理、人员配置等各方面已积累了一定的经验。针对医院经营过程中面临的各种风险和困难，成都糖尿病医院可以充分的借鉴贵阳糖尿病医院的相关经验，及时的分析和处理相关问题，提高医院风险控制水平。除此之外，公司还采取了以下措施：

**1、面临政策风险采取的措施：**

面对行业政策多变的情况，公司将认真解读现行医药法规和政策，加强内部管理，整合内外部资源来应对风险。

## 2、面临竞争风险采取的措施：

### (1) 中西医结合，突出中医糖尿病专科优势

成都糖尿病医院以二级甲等专科医院为建设标准，同时参考三级医院配置的医疗设备水平，购置先进的专科诊疗设备，达到较高的硬件设施水平。通过大力引进优秀的医务人员，使糖尿病整体诊疗技术水平高于综合医院同类专科。结合公司糖宁通络产品对患者糖尿病及其并发症进行有效治疗。中医疗法和西医疗法治疗糖尿病各有优缺点，中西医结合治疗糖尿病可以取长补短、相互促进，实现医院的稳定发展。

### (2) 吸引人才、新建团队

### (3) 管理规划

#### 1) 信息化医院建设

提升管理理念，创新管理模式：医院信息化建设是医院战略发展的重要一环，为了提升医疗质量和管管理效能，医院将以流程为管理的标准，找出关键的流程，指派专人负责，将分割破碎的就医流程整合为一，以最方便的方式提供医疗服务。

加大相关人才引进工作，确保信息化可持续发展。

充足预算保障信息化医院建设：深刻认知信息化建设的作用，在投入方面给予充分支持，逐步释放信息化建设带来的红利。最后搭建数字化医院，并且连接区域卫生信息平台，提供医疗与卫生在管理和应用方面的信息共享。

#### 2) 市场营销

成立市场部，分成两个组，一是地推组；一是商务组。通过线上线下健康教育引导、糖尿病知识的普及、以及治疗后的跟踪回访，提高新建百灵中医糖尿病医院品牌的知名度。实现预防、治疗、康复全生命周期的导流。

#### （4）建立标准化诊疗流程

建立糖尿病诊疗规范化流程以及评价标准，如糖尿病诊断流程可以在现有医院标准流程的基础上融进中医相关诊断方法，建立专科医院特有的中西医结合标准诊断流程。另外，除了糖尿病流程以外，医院还建立糖尿病并发症如肾病和糖尿病足等诊疗流程，根据病种确定临床治疗路径，采用先进的流程管理方案代替原有的医护人员组织形式，实现效率提升。

### 3、面临技术风险以及医护人员流失风险采取的措施：

（1）注重创新提升人才招聘水平。医院要从吸引优秀人才的视角出发，创新性地利用互联网带来的便利，与各类医学院校如成都中医药大学等建立广泛合作机制，提高信息的覆盖面。建立完善的薪酬体系，以此吸引高素质人才的进入。

（2）制定完善的人才招聘方案。医院将进一步梳理人才招聘流程，科学地确定招聘的标准，如在资格审查过程中要根据医院自身的实际确定招聘条件，考察应聘医护人员岗位适应能力，以此提高招聘活动的有效性。

（3）强化人才招聘配套体系的完善。医院将成立专门的人才招聘领导小组，并组建专门的人才队伍负责人才信息收集与处理、笔试、

面试工作，以此提高人才招聘水平。医院将划拨专门的资金保障人才引进工作，这些资金既包括人才招聘活动中的资金支出，还包括特殊人才引进的资金支出。

(4) 加强与公立医院之间的合作。在人才不足的情况下，医院除了招聘和自己培养外，还可以与公立医院建立良好的合作关系，由公立医院帮助培训糖尿病专科人才，以便迅速提高专科医院的技术。

#### **四、请你公司就上述事项充分提示风险。**

回复：

#### **风险提示：**

公司设立全资子公司成都糖尿病医院还在进一步筹建中，此事项对公司 2018 年度的经营业绩不构成重大影响，但建设中及建成后可能会有一些不确定因素，请投资者注意股票价格波动风险。

巨潮资讯网（<http://www.cninfo.com.cn>）、《中国证券报》及《证券时报》为本公司指定的信息披露媒体，公司所有信息均以公司在上述指定媒体刊登的正式公告为准。请广大投资者理性投资，注意投资风险。

特此公告。

贵州百灵企业集团制药股份有限公司

董 事 会

2018 年 5 月 28 日